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7. osztaly

A tanul6 kédja:

Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

Az anyanyelvi versenyre késziilt teszt Osszesen husz feladatot tartalmaz, megoldasukra
90 perc all rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kddodat, majd figyelmesen olvasd
végig a feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd,
hogy a végleges valaszaidat golyostollal kell beirnod, mivel a ceruzaval irt megoldasokat
a javito tanar nem értékelheti. De tigyelj arra is, hogy munkad attekinthetd, igényes
kiilsejii legyen! Ha elobb befejezted a munkat, nézd 4t Gjra a megoldasokat, és csendben
hagyd el a tantermet!

Sok sikert kivanunk!

Javitotta:
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Pélcika azt hallotta, kidltoznak utdna. Milyen furcsan kialtoztak! Szuszogva, morogva,
nagyokat nydgve tették. Nahat, igy is lehet kiabalni. Palcika meresztgette a szemét, nézett
erre, nézett arra, meg amarra is, és végiil csak megpillantott a zizegé avarban egy fekete kis
joszéagot.

— Palcika, Palcika, idenézz!

O volt az, Siini vitéz, aki egyszer elkergetett egy éhes medvét a méhek odujatél. Jol
megszurkalta a talpat meg a nagyldbujjat! Meg a naaagy fe... bocs, ezt nem mondhatom ki.

— Mit nézzek, Siini vitéz?

— Az én palcikaimat, te Palcika! — kacagott Siini vitéz.

Es valoban. Siini vitéznek rengeteg szurds palcikaja volt. Sok palcikaval talan konnyebb
héstettet véghezvinni, morfondirozott Palcika, mire Siini vitéz mintha megérezte volna, mire
gondol, igy kialtott:

— Figyelj, Pélcika, egyetlen palcika is lehet hos!

(Darvasi Laszlo: Pélcika ha elindul akkor aztan zsupsz — részlet)

1. A szoveg egyik mondatdban egymast koveti harom azonos szerepli (halmozott)
mondatrész. Masold ¢ket a vonalral

2. Melyik kotoszo illeszthetd a szoveg els6 mondatanak tagmondatai k6z¢?

3. Egészitsd ki mindségjelzével az alabbi mondatot!

crer

4. Miért szerepel a pdlcika sz6 eltéré irasmoddal a szoveg utolsé mondatdban? Magyarazd
meg!

5. Sorold fel a szoveg els6 bekezdésében talalhato targyi szerepli mondatrészeket!
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6. A szoveg utolsé eldtti bekezdésében megjelenik a morfondiroz sz6. Milyen széval lehetne
helyettesiteni? Ird a vonalra két rokon értelmii parjat (megfelel6jét)!

7. Keresd Ki a fenti szovegbdl azt az igét, amelyik a hozza tartozé igekoté elétt all! ird a
vonalra!

8. Ird a vonalra a szoveg 6tddik mondatanak helyhatarozéit! Hatdrozd meg a széfajukat is!

9. Hatdrozd meg, milyen tipusu allitmany taldlhaté az alabbi mondatban! Karikazd be a
megfeleld valasz elotti betit!

Egyetlen palcika is lehet hos!
a. igei
b. Osszetett (igei-névszoi)

C. névszoi

10. Melyik korabbi kifejezésre utal a szoveg harmadik mondataban szerepld tették sz6?
Karikazd be a megfeleld valasz eldtti bettit!

a. kialtoztak
b. furcsan
c. milyen

11. Alakitsd at a kdvetkez6 mondat igei allitmanyat névszéiva! A jelentés ne valtozzon — a
mondatban levd szavak tove nem, csak toldalékuk (és igy szofajuk) valtozhat. A mondatodba
beilleszthetsz egy névelot is.

Milyen furcsan kialtoztak!
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12. Alkoss egyszerii bévitett mondatot az alabbi alarendel6 6sszetett mondatbol ugy, hogy a
mondat jelentése ne valtozzon! A mondat kdtdszavan kiviil minden szot hasznalj fel!

Kati azt a konyvet olvasta, amelyik unalmas.

13. A kovetkez6 egyszerti mondatokbol alkoss egyetlen egyszerii bévitett mondatot! Az adott

szavak alakjan valtoztathatsz! (Az alanyt nem kell haromszor megismétleni.)

A kutya ugat.
A kutya dtugrik a keritésen.

A kerités rozsdas.

14. Egészitsd ki az alabbi két szot a felsorolt toldaléktipusokkal!

a. tan+képzd+képzotijel =

b. vdaros +képzotjeltrag =

15. Mely szavak bujtak meg a hatdrozottsag szoban? Négyet irj le a vonalra!

16. frd a vonalra az alabbi kozmondasok hianyzé elemét!

a. Egy fecske nem csinal

b. Ki mint vet, ugy
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17. Magyarazd meg, mi a kiilonbség a helység és a helyiseg szavak kozott! Alkoss veliik

egy-egy mondatot is!
Magyarazat:

Példamondatok:

18. Egészitsd ki a cipo szt gy, hogy Gsszetett sz6 j6jjon létre!

a. cipd c. cipd

b. cipd d. cipd

19. frd az alabbi idegen eredetii szavak mellé magyar megfelelgjiiket!

a. dzsungel

b. printer

c. futball

d. komputer

20. A fenti szovegrészlet Palcikarol szol. Miért gondolta Palcika, hogy Siini
konnyebben lehet hds, mint 6?

sokkal
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JAVITASI KULCS A 7. OSZTALYOS TESZTHEZ

(2017. évi kozségi anyanyelvi verseny)

szuszogva, morogva, nyogve (elfogadhaté még: erre, arra, amarra) @
hogy 1)
. A szerény Palcika hallott a nagy hostettrol a régi radidjaban. (Egyéb mindségjelzot
tartalmazoé értelmes mondat is elfogadhato.) 1)
A Pdalcika tulajdonnév, a padlcika pedig koznév. (2x0,50=1)
azt, szemét, joszagot ] két j6 valasz: 0,5 (1)
gondolkodik, topreng, elmélkedik, spekulal stb. (2x0,50=1)
mondhatom (ki) vagy kimondhatom vagy mondhatom 1)
erre—névmas, arra—névmas, amarra—névmas, avarban—fonév (4x0,25=1)
b. 1)
. a. 1)
. Milyen furcsa a kialtozasuk! (1)
. Kati azt az unalmas konyvet olvasta. (1)
. Az ugat6 kutya atugrott a rozsdas keritésen. Vagy: A kutya ugatva ugrott at a rozsdas
keritésen. (1)
a. tanulok, tanuloi
b. varosiakrol; varosszertiekkel (2x0,50=1)
hat, hatar, ar, tar, taroz, ott, hataroz, hatarozott, ag (4x0,25=1)
a. nyarat
b. arat (2x0,50=1)

A helység jelentése telepiilés, a helyiség jelentése pedig épiilet vagy lakas része, pl.
szobdja. (egyéb helyes magyarazat is elfogadhatd) Mondatok: P1. A legkdzelebbi

helység Palics. Az egyik helyiségnek erkélye is van. (4x0,25=1)
a—b) pl. gyerek, tanc, sport stb.; c—d) pl. sarok, kefe, orr stb. (4x0,25=1)
a. 0serdd; b. nyomtato; c. labdarigas; d. szamitogép (4x0,25=1)
Stininek sokkal tobb tiiskéje van, amelyekkel hdstetteket vihet végbe.

(egyéb hasonld magyarazat is elfogadhato) 1)



